

渭南职院报



2022年3月31日 第153期

陕新出内印字 9862号

中共渭南职业技术学院委员会宣传统战部主办

加强党对职业教育工作的全面领导,推进新时代职业学校思想政治工作改革创新。深化产教融合、校企合作,强化工学结合、知行合一,健全德技并修育人机制,完善多元共治的质量保证机制,推进职业教育高质量发展。

摘自《职业教育提质培优行动计划(2020—2023年)》

我校召开双高建设汇报会



本报讯(通讯员 张宇)3月27日晚,党委副书记、院长靳华锋在建筑工程学院召开全校双高建设汇报会,听取各成员单位双高建设进展情况,研究部署向省委教育工委、省教育厅和渭南市委、市政府报送相关资料工作。会议由党委委员、副院长王伟华主持。

会上,护理学院、医学院、师范学院、农林科技学院、经济管理学院、机电工程学院、建筑工程学院、党政办公室、计划财务处、双高办等部门就各自负责领域的双高建设工作做了详细说明,并就工作中的协调配合问题、数据衔接问题、计划进度问题、成稿排版问题、印刷校对问题等进行交流讨论。

在听取工作汇报后,靳华锋对双高

建设各成员单位工作人员在封闭期间的辛勤付出和取得的积极成效表示充分肯定,并对双高建设的最后冲刺阶段提出具体要求。他指出,各成员单位要认真学习习近平总书记重要指示和全国工作会议精神,深刻领悟理解中、省、市关于双高建设具体要求和

本轮双高评选对学校发展的重要意义,抓紧机遇编制好双高建设计划的各项文本内容。要紧盯双高建设目标,对照具体编写任务、将责任分块落实到人,卡住最后收官时间,倒排工期,确保在有效时间节点内将专业群建设的文字描述、表格数据敲定好,将各项专业建设投入的佐证资料提供好,高质高效完成各自负责内容。要加强后勤保障,为参加双高建设工作组专家、博士搞好服务,努力在团结、紧张、严肃、活泼的工作氛围中激发大家的工作灵感,为双高建设锦上添花、增砖加瓦。

近期,学校领导华惠民、靳华锋还先后看望慰问在双高建设工作中忙碌的各位教师。

我校荣获2021年全省高校校园文化建设优秀成果二等奖

本报讯(通讯员 同倩倩)3月16日,中共陕西省委教育工委印发了《关于表彰2021年全省高校校园文化建设优秀成果的通报》,我校选送的《用好红色资源 赓续红色血脉——渭南职业技术学院深入推进本土红色文化“三进”实践》荣获全省高校校园文化建设优秀成果二等奖。

2021年以来,我校以党史学习教育为契机,充分发挥从渭南热土上走出的习仲勋、王尚德、张宗逊等老一辈无产阶级革命家伟大事迹和渭华起义等重大事件的红色资源富集优势和116年校史红色文化的积淀优势,涵育校园文化红色特质,深入推进红色文化进校园、进教材、进课堂,让本土红色文化在立德树人中发挥更大作用。

我校深入开展“本土红色文化‘三进’”工作是以“立德树人”为根本任务、以“三全育人”理念为指导的育人活动。让红色资源进校园、进教材、进

课堂,教育引导广大青年学生坚定红色文化自信、铸牢红色文化底色,在红色文化熏陶、滋养中成长成才。一是让本土红色资源“三进”工作与全校大思政工作紧密融合,丰富思政教育工作内容,打造全方位育人格局,使思政教育真正入脑入心,让思政工作有扎实的根基;二是与学校马克思主义学院教学改革创新融合,让我校马克思主义学院建设更具渭南特色。我校开展本土红色文化“三进”活动成效显著,曾被渭南日报头条报道。

此次获奖是对我校校园文化建设成效的充分肯定,是我校坚持立德树人根本任务,以文化人、以文育人的重要实践成果。今后我校将持续深入推进校园文化建设,不断打造特色鲜明、内涵丰富、富有强大感染力的校园文化品牌,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人提供不竭的精神动力和文化支撑。

学校召开党委理论学习中心组集中学习会

本报讯(通讯员 崔聪聪)3月11日上午,学校在新校区行政楼三楼会议室召开党委理论学习中心组集中学习会,中心组全体成员,以及相关部门负责人参加学习。会议由党委书记华惠民主持。

会上,党委副书记党少平领学了习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神,副院长王伟华解读了《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》,宣传统战部部长史改侠领学了《习近平在中央人大工作会议上的讲话》。

党委副书记、院长靳华锋围绕《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》主要内容,作了交流发言。他指出,老龄事业和养老服务是国家在“十四五”规划中重点提出要快速发展的一项重要工作。对我们学校而言,这是难得的机遇也是未来发展的迫切需求,我们要重点关注《规划》中提出的与高职院校发展相关的内容,深刻领会《规划》精神,做到融会贯通。他强调,要从专业群建设入手,以学校原有相关专业为依托,开设养老服务有关课程,加强实训基地建设,推动学生观念转变,形成以学生为支撑,医教协同发展的良好效应,培养养老服务复合型人才。要加强校地合作,以推动临渭区老年大学建设为抓手,充分发挥我校高层次人才富集优势,加大科研投入力度,聚焦老年用品研发制造,争创普惠型医养结合服务示范点,以点带面,逐渐形成区域型养老服务

示范区。

华惠民在学习总结中提出三点要求,一是认真学习习近平在中央人大工作会议上的重要讲话精神,深刻认识全过程人民民主的丰富内涵和精神实质,工作中要以师生,特别是广大学生的需求为重,着力解决师生“急难愁盼”的问题。二是习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话饱含着对年轻干部的殷切期望,为广大年轻干部健康成长指明了努力方向,要深入学习领会,真正做到内化于心、外化于行。要围绕学校事业发展大局,更加注重年轻干部的选拔、培养、管理、使用,让年轻干部在深入基层、解决问题、推动工作的担当作为中经风雨、见世面,筑牢理想信念、锤炼政治品格、练就过硬本领。三是结合学校实际,深入学习研讨《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》的主要内容,吃透政策,形成共识,并落实到具体工作当中。相关部门、二级学院要在学习过程中重点关注两个问题:一要做好专业建设,充分发挥我校护理学院、医学院的特色优势,在养老服务专业建设上实现“两条腿走路”,既要加强原有养老专业师资配备、资源分配、实训基地建设,又要在其他相关专业增设养老服务课程,形成我校特色人才培养模式。二要加强校医联合,创新附属医院办院模式,积极开发养老服务项目,抢抓机遇,建设产学研一体化的普惠型养老服务基地。

本报讯(通讯员 刘思航)为积极响应学校党政关于疫情防控工作的相关要求,针对我省、我市当前复杂严峻的防疫形势,医学院充分发挥自身专业优势,为本校师生和渭南师范学院、陕西铁路工程职业技术学院和渭南技师学院三所兄弟院校熬制抗疫中药汤剂“渭水避瘟汤”,从中华传统文化瑰宝——中医药中汲取力量,以实际行动助力我市高校抗击疫情。

为确保此次抗疫中药汤剂熬制与分装工作能够顺利开展,医学院前期做了大量准备工作。召开专题部署动员会,从人员安排到药材采购再到仪器调试,医学院中医研究所和实训中心的工作人员加班加点、不辞辛劳。医学院领导班子成员多次亲赴一线指导工作,确保学校党政的正确指示得到彻底的贯彻与落实。

学校党政对医学院的此次抗疫中药汤剂熬制工作也给予了充分的肯定与支持。校党委副书记党少平和总会计师毛文生代表学校党政前往中药熬制分装现场视察并指导工作,要求医学院要以中共渭南市委“高举旗帜、响应号召、奋进新时代、起航新征程”主题活动要求为指引,充分发挥自

身专业优势,从中华优秀传统文化中汲取力量,为我市高校疫情防控工作做出积极贡献。

兄弟齐心,其利断金。当前我省疫情防控形势较为严峻,我市周边地市时有确诊病例。值此重要时刻,医学院为本校师生和三所驻渭高校熬制的中药抗疫汤剂“渭水避瘟汤”,不仅仅是将中华优秀传统文化瑰宝——中医药中汲取的抗疫力量与兄弟院校共享,更是将职院人同舟共济、众志成城的抗疫决心与兄弟院校连成一体。面对疫情,驻渭高校有着共同的使命;防控疫情,驻渭高校有着共同的担当!

和衷共济,众志成城。相信在学校党政的有力领导下、在兄弟院校的共同努力下,击溃新冠疫情之时必将指日可待。为做好封控期间的疫情防控工作,为师生筑起坚实的防疫之墙,我校将继续携手本市兄弟院校,共同下好驻渭高校防疫一盘棋。医学院将牢记学校党政嘱托,继续深入贯彻中共渭南市委“高举旗帜、响应号召、奋进新时代、起航新征程”主题活动要求,努力发挥自身科研和专业优势,以实际行动助力我校打好这场疫情防控歼灭战!

汲取中医药文化伟力 携手驻渭高校抗击疫情